



# Пространство профессора Ти

В Верхней Салде завершили очередной этап благоустройства парка им. Тетюхина

Андрей МЕШАВКИН

Центральная часть парка им. Владислава ТЕТЮХИНА – легендарного экс-руководителя корпорации «ВСМПО-АВИСМА», которого в Верхней Салде называют профессор Ти, – теперь благоустроена. Как сообщили в пресс-службе муниципалитета, в этом году обновлено около 10 тысяч квадратных метров общественного пространства. Установлены скамейки, где могут отдохнуть представители старшего поколения, а юные жители города уже протестировали игровые формы на новой детской площадке.

– Обновление общественного пространства, за которым в народе закрепилось название «Парк имени Тетюхина», – важный шаг к созданию территории, которая объединяет жителей города. Здесь и скейт-парк для молодежи, и детская площадка для самых маленьких, и памятник Владиславу Тетюхину. Его создание и установку профинансировало градообразующее предприятие «ВСМПО-АВИСМА». Главное теперь – сохранить обновленную территорию, чтобы она долго радовала нас и наших детей, – рассказал «Областной газете» глава Верхнесалдинского городского округа **Александр Маслов**.

В рамках продолжения проекта благоустройства территории запланированы: дальнейшее обустройство тротуаров, велодорожек, наружного освеще-



Благоустройство парка планируется полностью завершить в 2026 году

ния и видеонаблюдения, детских и спортивных площадок, газонов, установка скамеек, урн, качелей-скамеек, беседки, световой арки, торгового павильона, сцены, уличного экрана, ограждения по периметру парка, озеленение. После сдачи объекта он станет местом проведения городских мероприятий, здесь же получит прописку ледовый городок.

Строительство парка имени Тетюхина реализуется с 2021 года по программе «Формирование комфортной городской среды», его планируется завершить в 2026 году. Всего в рамках второй очереди второго этапа благоустройства на 9,7 тыс. кв. м в 2024 году проведены устройство тротуаров, дорожек, велодорожек, площадок, газонов, установка скамеек, урн, квадросферы, детской площадки, озеленение, наружное электро-

свещение, видеонаблюдение. Общая стоимость работ составляет 35,5 млн рублей. Это средства областного, федерального и местного бюджетов.

Владислав Тетюхин руководил корпорацией «ВСМПО-АВИСМА» с 1992 по 2008 год. За это время были созданы новые технологии и сплавы, которые укрепили позиции России на мировом рынке титана. В корпорации отмечают, что открытия и разработки Владислава Валентиновича и его команды позволяют ей и сейчас занимать лидирующие позиции.

Ранее в этом году был установлен памятник легендарному профессору Ти. В день открытия у памятника состоялось торжественное возложение цветов, куда были приглашены члены семьи Владислава Тетюхина, ру-

ководство Свердловской области, сотрудники Уральского клинического лечебно-реабилитационного центра им. Тетюхина и другие почетные гости. Изготовление памятника профинансирано «ВСМПО-АВИСМА», а образ будущего монумента был выбран народным голосованием. Автором монумента меценату является член Союза художников России **Игорь Линевич-Яворский**, победитель конкурса, который «ВСМПО-АВИСМА» провела в 2021 году. Участие в нем тогда приняли более 40 художников, скульпторов, архитектурных бюро со всей России. Лучший проект был выбран открытым голосованием, в котором приняли участие жители Верхней Салды. Таким образом, монумент призван стать «народным».

## Мальки – санитары водоема

Власти Новоуральска и УЭХК проводят работу по оздоровлению Верх-Нейвинского водохранилища

Андрей МЕШАВКИН

Более 15 тысяч мальков белого толстолобика выпущены в Верх-Нейвинское водохранилище в рамках совместного проекта Уральского электрохимического комбината (АО «УЭХК», предприятие Топливной компании Росатома «ТВЭЛ», Новоуральск) и администрации Новоуральского городского округа в лице МУП «Водоканал». Рыба этой породы является «природным фильтром» и положительно влияет на состояние водоема.

На реализацию проекта по оздоровлению водохранилища, как и в предыдущем году, АО «УЭХК» выделило миллион рублей, сообщает пресс-служба



предприятия. В этом году зарыбление также проводится в два этапа. Первый этап состоялся в сентябре, когда «новоселами» Верх-Нейвинского водохранилища стали 10 700 мальков сазана.

Уральский электрохимический традиционно участвует в зарыблении водных объектов региона, причем масштабы этих акций постоянно увеличиваются. В 2023 году количество выпу-

щенных в природу мальков белого амура и сазана составило свыше 53 000 штук, в 2024 – почти 40 000 мальков сазана и белого толстолобика.

Специалисты Зеленоборского рыболоводного завода, где были выращены мальки, произвели контрольное взвешивание мальков белого толстолобика. Их вес был признан соответствующим нормативам (не менее 25 граммов).

– Мы рады сотрудничать с администрацией и реализовывать значимые для города и жителей экологические проекты. Работа по оздоровлению Верх-Нейвинского водоема будет продолжена в 2025 году, – отметил генеральный директор АО «УЭХК» **Александр Дудин**.



Невьянская ЦРБ отмечена международной наградой

Невьянская центральная районная больница первой в Свердловской области получила награду Международного фонда остеопороза. Знак отличия коллегам вручила главный ревматолог региона, заведующая ревматологическим отделением Свердловской областной клинической больницы №1 Людмила ЕВСТИГНЕЕВА. По случаю Всемирного дня борьбы с остеопорозом в больнице Невьянска и других медучреждениях Свердловской области прошли мероприятия, направленные на профилактику, своевременную диагностику и лечение этого заболевания в соответствии с задачами национального проекта «Здравоохранение».

– Невьянская ЦРБ получила бронзовую звезду Международного фонда остеопороза и внесена на карту мира как одна из лучших практик. Пока это единственная медорганизация Свердловской области и одна из немногих в нашей стране, работа которых отмечена подобным образом. В Невьянске для пациентов, перенесших переломы, проводят дообследование и лечение, организуют выезды в Нижний Тагил для бесплатного исследования плотности костной ткани, – отметила Людмила Евстигнеева.

Как сообщили в администрации Невьянского ГО, мероприятие, прошедшее в центральной районной больнице под девизом «Скажи НЕТ хрупким костям!», было направлено на повышение осведомленности жителей об остеопорозе и диагностике для его раннего выявления. Для жителей старше 50 лет провели Школу пациентов. Врачи напомнили об основных признаках этого заболевания, причинах его возникновения, современных подходах к профилактике и лечению патологии костной системы, а также о правильном питании и рациональном образе жизни, которые помогут сохранить кости здоровыми. Все пришедшие на мероприятие могли задать специалистам вопросы, пройти скрининг на остеопороз, оценить риск переломов и получить персональные рекомендации.

По показаниям ряд пациентов направили на денситометрию или записали на прием к врачу. – Научно доказана эффективность вторичной профилактики остеопороза, и мы активно ее применяем. В нашей больнице работает специальная служба для помощи пациентам, которые хоть раз сталкивались с проблемой низкоэнергетических переломов (травмы, полученные при несильном ударе), – отметила врач службы профилактики повторных переломов Невьянской ЦРБ **Вера Кондакова**.